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Proiect de Hotărâre spre a fi dezbătută şi aprobată în pl'~l ~~esului 
Avocaţilor 2023 

Codruţ-Ionuţ CHIRIAC - delegat al Baroului Bucureşti 

BUCUR Robert - delegat al Baroului Bucureşti 
BREZEANU Dragos - delegat al Baroului Bucureşti 
CAZACU Daniela - delegat al Baroului Bucureşti 
CERVA Nadia Cosmina - delegat al Baroului Bucureşti 
ENACHE Alexandru - delegat al Baroului Bucureşti 
LALU Cornelia - delegat al Baroului Bucureşti 
MIHUT Gabriela Gyongy - delegat al Baroului Bucureşti 
MĂDUŢA Sorin-Dinu - delegat al Baroului Bucureşti 
POPESCU Georgeta - delegat al Baroului Bucureşti 
PĂUN Alexandru - delegat al Baroului Bucureşti 
TRĂISTARU Irina - delegat al Baroului Bucureşti 

În temeiul art. 63 din Legea 51/1995, art. 80 alin (1) si (2) din Statutul Profesiei de avocat si, respectiv, 
Hotărârea Consiliului U.N.B.R. nr. 5/08.07.2011 modificata prin actele subsecvente, ultima fiind 
Hotărârea Consiliului U.N.B.R. nr. 461/05.06.2019, 

propun spre dezbatere şi aprobare următorul 

PROIECT DE HOTĂRÂRE 

r. în termen de maxim 3 luni, de la adoptarea prezentei hotărâri, se va crea pe site-ul U.N .B.R. 
o secţiune disctinctă şi uşor accesibilă, care va avea drept scop transparentizarea 
procesului decizional cu impact asupra profesiei de avocat şi, implicit faţă de fiecare 
avocat membru în cadrul barourilor legal constituite. 

2. În cadrul aceleaşi secţiuni, vor fi postate punctele de vedere I luările de poziţie ale organelor 
de conducere şi/sau avocaţilor care compun acceste organe, în ceea ce priveşte apărarea 
profesiei de avocat precum şi aspecte ce ţin de imbunătăţirea exercitării profesiei de avocat în 
relaţia cu alte instituţii ale statului. 

3. Secţiunea nou creată, trebuie să permită monitorizarea fluxului decizional1 şi a 
propunerilor legislative, în mod continuu, prin indicarea cel putin a urmatoarelor aspecte 
esentiale care urmează a fi aduse la cunoştinţa avocaţilor: 

1 Pe modelul site-ului Camerei Deputatilor si/sau Senatului 
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a) Numele iniţiatorului proiectului I Numele celui care are o poziţie în numele profesiei 
de avocat precum şi funcţia/ demnitatea deţinută; 

b) Data la care este introdus proiectul şi/sau luarea de poziţie precum si expunerea de 
motive pe care iniţiatorul o are în vedere; 

c) Opiniile motivate ale celorlalţi membri ai organului de conducere din care face parte 
iniţiatorul (dacă acestea au fost exprimate in cadrul dezbaterilor); 

d) Decizia finală cu indicarea votului fiecărui membru al organului de conducere. în 
situaţiile expres prevăzute de lege şi/sau statut, atunci când decizia urmează a se lua 
prin vot secret, nu se va preciza modalitatea în care membrii organului de conducere 
au votat. Dacă votul a fost secret, membrii organului de conducere, vor indica în 
cuprinsul deciziei luate temeiul legal şi factual pentru care s-a decis astfel. 

4. In ceea ce priveste şedinţele Comisiei Permanente, ale Consiliului U.N.B.R. organelor de 
conducere din cadrul Casei de Asigurari a Avocatilor, punctele de pe ordine de zi, vor fi 
publicate pe site-ul U.N.B.R. cu cel puţin 5 zile anterior, pentru ca avocaţii să poată lua 
cunoştinţă despre aspectele care vor face obiectul dezbaterii şi deciziei luate. 

5. Ca regulă generală, şedinţele organelor de conducere, vor fi înregistrate audio video şi 

transmise în direct (live) pe site-ul securizat al IFEP, acces având exclusiv avocaţii. Dacă 
şedinţa nu poate fi înregistrată şi/sau transmisă live din diferite motive sau, aceasta este 
secretă, la momentul publicării punctelor de pe ordinea de zi, se va motiva in fapt şi drept 
această situaţie, urmând a fi adusă la cunoştinţa avocaţilor. 

6. În măsura în care şedinţa nu este transmisă în direct (live), orice avocat poate participa fizic la 
şedinţă, cu excepţia situaţiei în care şedinţa este secretă, fără a perturba lucrările acesteia. 
În acest caz, avocatul interesat va comunica în scris, prin e-mail intenţia acestuia de a participa, 
cu două zile anterior datei la care se va ţine şedinţa organului de conducere. În măsura în care 
sunt impedimente care fac imposibilă prezenţa avocatului solicitant, secretariatul organului 
de conducere va comunica motivat şi în scris acest aspect. 

7. Deşi în cuprinsul Legii 51/1995 şi, respectiv, cele ale Statului Profesiei de avocat, nu exista nicio 
menţiune cu privire la posibilitatea „constituirii Grupurilor de Lucru", dată fiind activitatea 
acestora in fapt de până la acest moment, toate articolelele prezentei hotărâri se aplică 
inclusiv acestor grupuri, activitatea acestora urmând a avea o trasabilitate verificabilă. 

8. Prezenta hotarâre se va aplica pentru viitor, tuturor membrilor organelor de conducere care 
vor fi aleşi la CongresulAvocatilor 2023 şi, va fi adusă la îndeplinire prin grija acestora, conform 
atribuţiilor care revin fiecăruia. 

* 

* * 
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Propunerea de mai sus, are în vedere următoarele scurte considerente/expuneri de motive: 

(i) Necesitatea transparentizării urgente a activităţii organelor de conducere ale profesiei 
de avocat, cu scopul de a acorda posibilitatea oricărui avocat interesat, să poată accesa aceste 
informaţii, în scopul identificării unei imagini clare, complete şi obiective cu privire la cel puţin 
cateva aspecte esentiale, ce vizează viitorul profesiei de avocat: 

> Proiectele I luările de poziţie privind apărarea şi devoltarea profesiei de avocat/ 
propunerile membrilor organelor profesiei, cu privire la aspectele ce prezintă interes 
pentru profesia de avocat; 

> Proiectele / luările de poziţie I propunerile membrilor organelor de conducere, in ceea ce 
priveste apărarea profesiei sub toate formele ce implica o astfel de activitate esenţială (e.g. 
propuneri privind avocatura clandestina, acordarea unor noi competente in sfera practicii 
avocatiale, etc.); 

> Proiectele I luările de poziţie privind apărarea şi devoltarea profesiei de avocat ale 
membrilor organelor profesiei, privind realitatea obiectivă si de necontestat a continuării 
procesului de digitalizare a profesiei de avocat, precum si, cele care ţin de introducerea 
inevitabilă a inteligentei artificale in mediul juridic. 

(ii) Necesitatea creării unui mecanism de verificare obiectivă a activităţii organelor de 
conducere, cu nobilul scop de a acorda oricărui avocat posibilitatea reală de a verifica 
activitatea şi eficienţa manifestată de colegul avocat căruia i-au fost încredinţată încrederea 
prin vot legitim în structurile de conducere; 

(iii) Necesitatea eficientizării activităţii organelor de conducere, astfel incât să putem 
percepe intr-un timp relativ scurt, rezultatele efective ale implicării, determinării şi, ale 
interesului avocaţilor care vor accede in structurile de conducere; 

(iv) Necesitatea unei abordări transparente privind constituirea "grupurilor de lucru" prin 
raportare la criterii obiective şi, de eficienţă. 

Deşi, în cuprinsul Legii 51/1995 şi, respectiv a Statutului profesiei de avocat, nu exsita cadru 
legislativ şi procedural pentru constituirea acestora", la nivelul Uniunii Naţionale a Barourilor 
din România, se poate observa fără dubiu, că în practică se constituie grupuri de lucru, care 
teoretic lucreaza pentru şi in interesul profesiei de avocat, însa fara a se cunoaste printr-o 
publicare transparenta cel putin urmatoarele aspecte. 

> care ar fi criteriile de numire ale acestora; 
> nivelul de implicare si rezultatul/finalitatea muncii acestora; 
> nivelul de remuneratie; 
> eventualele incompatibilitati si conflcte de interese; 

2 Nu au fost identificate alte docwnente publice cu caracter legal/administrativ care sa reglementeze legalitatea 
si procedura de constituire a acestor grupuri 
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(v) Necesitatea implicării unui număr mare de avocaţi în activitatea de administrare, 
legiferare (interna) şi propunere de moclificari legislative cu impact direct (şi poate 
iremediabil) pentru profesia de avocat. 

Pentru îndeplinirea acestui deziderat, este necesară o abordare nouă din partea tuturor 
avocaţilor, care să aibă drept scop primoridial transparenţa decizională, cu focus orientat 
pe cunoaşterea întregului flux din interiorul conducerii organelor profesiei precum şi pe 
cunoaşterea colegilor avocaţi implicaţi. La acest moment, colegi valoroşi, dornici să se implice, 
nu au aceasta posibilitate, intrucat NU au acces la informaţie; 

(vi) Necesitatea anticipării şi pregătirii din timp a impactului digitalizării şi, dezvoltării 
tehnologiilor de inteligenţă artificială, aspecte cu care se vor confrunta fără urmă de dubiu, 
atât avocaţii care vor fi aleşi în structurile de conducere cât şi votanţii acestora. Ca şi opinie 
personală, apreciez că aceste tehnologii sunt benefice, însă nouă ca şi corp profesional de elită 
in domeniul juridic, ne revine sarcina şi obligaţia morala şi profesională să ne implicăm cu simţ 
de răspundere în procesul legislativ, inclusiv dar mai ales în ceea ce priveşte protejerea 
intereselor legitime atât ale avocaţilor cât şi a oricărei persoane fizice şi/sau juridice. 

(vii) Necesitatea stopării unor practici viitoare pe care le consider total greşite, de tipul 
celei recente, in care un proiect care viza direct avocaţii şi care avea drept scop 
asigurarea interconectării profesiei de avocat cu cloud-ul Guvernamental, a fost introdus ca şi 
proiect de lege în Parlament, fara a exista o consultare prealabilă, sustinuta si efectiva cu 
membrii corpului profesional. 

Congresul Avocaţilor 2023 este unul preponderent electiv, în care se va alege o noua structură de 
conducere a Uniunii Naţionale a Barorurilor din România, care va avea de gestionat o serie de 
provocări majore pentru profesia de avocat 

Congresul Avocatilor 2023 cel mai probabil nu va dezbate şi aproba propuneri elaborate/complexe 
de modificare a unor acte normative (cu caracter de lege) cu impact direct si major asupra profesiei de 
avocat, DAR în acelaşi timp poate lua decizii punctuale, bine structurate şi, unanim dorite de corpul 
profesional, unul dintre acestea fiind transparentizarea profesiei de avocat în interiorul membrilor săi 

Congresul Avocaţilor 2023 trebuie sa priveasca in viitor si, nu in trecut 

MOTIV PENTRU CARE consider că 

);>- Noua conducere, care va fi învestită in mod democratic, prin vointa colegilor delegaţi, la 
început de mandat, trebuie şi este obligată să isi asume un discurs şi, un plan de acţiune 
întemeiat pe (cel putin) necesităţile indicate mai sus. care se axeaza in jurul pilonului 
fundamental - Transparenţa decizională în interiorul profesiei; 

Noua conducere, la început de mandat, trebuie să aibă ca prioritate principală, 
transparenţa activitatii acesteia, transparenta deciziilor luate in baza unui dialog efectiv cu 
membrii corpului profesional si, respectiv, transparenta proiectelor propuse şi a 
iniţiatorilor acestora. Toate acestea trebuie sa aiba drept scop imediat, informarea 
corecta si completa a fi.ecarui avocat, astfel încât cei doritori să se implice, să o 
poată face efectiv; 
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